



## **Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung**

Abgeordnete Sarah Sauermann (fraktionslos)

### **Gentechnik-Versuchsfelder in Sachsen-Anhalt**

Kleine Anfrage - KA 7/2995

#### **Vorbemerkung der Fragestellenden:**

Äcker in Deutschland sind abgesehen von Versuchsfeldern gentechnikfreie Zone.

#### **Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft und Umwelt**

##### **1. Wie viele Versuchsfelder gibt es in Sachsen-Anhalt, wo und von welchen Betreibern?**

In Sachsen-Anhalt gibt es keine Freisetzungsversuche mit gentechnisch veränderten Pflanzen.

##### **2. Wie viel Fläche wird dafür in Anspruch genommen?**

Siehe Antwort zu Frage 1.

##### **3. Wie kann sichergestellt werden, dass sich diese nicht verbreiten?**

Im Fall einer Genehmigung eines Freisetzungsversuches für gentechnisch veränderte Pflanzen werden im jeweiligen Genehmigungsbescheid Auflagen für die Beseitigung der freigesetzten Pflanzen sowie die Dauer von Nachkontrollen und die Einhaltung entsprechender Maßnahmen, welche einer Ausbreitung entgegenwirken sollen, festgesetzt. Die für die Überwachung von Freisetzungsvorhaben zuständige Behörde, das Landesverwaltungsamt, kontrolliert, ob diese Auflagen vom jeweiligen Betreiber eingehalten werden.